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΢ε απϊντηςη τησ ανωτϋρω ςχετικόσ Ερώτηςησ, που κατϋθεςαν βουλευτϋσ τησ κοινοβουλευτικόσ 

ομϊδασ του ΢υναςπιςμού Ριζοςπαςτικόσ Αριςτερϊσ, με θϋμα «Πληθαύνουν τα προβλόματα με την 

παρϊταςη των αδειών διαμονόσ. Έλλειψη ςτοιχειώδουσ οργϊνωςησ από το Τπουργεύο και ςοβαρϋσ 

παραβιϊςεισ δικαιωμϊτων» και κατϊ το μϋροσ αυτόσ που αφορϊ ςε θϋματα αρμοδιότητασ του 

Τπουργεύου Μετανϊςτευςησ και Αςύλου, ςασ γνωρύζω τα εξόσ: 

Ωσ προσ τα ερωτόματα 1 και 4: 

΢το πλαύςιο των μϋτρων που ελόφθηςαν ςτη χώρα για την αντιμετώπιςη των ςυνεπειών τησ 

πανδημύασ του κορωνοώού  COVID-19 και εξακολουθούν να λαμβϊνονται, το Τπουργεύο μασ προϋβη 

ςτην ϋκδοςη μιασ ςειρϊσ κανονιςτικών πρϊξεων, προκειμϋνου να επιτευχθεύ αφενόσ, η απρόςκοπτη 

λειτουργύα όλων των υπηρεςιών Αλλοδαπών και Μετανϊςτευςησ των οικεύων Αποκεντρωμϋνων 

Διοικόςεων τησ χώρασ, αλλϊ και τησ Δ/νςησ Μεταναςτευτικόσ Πολιτικόσ του Τπουργεύου, αφετϋρου, να 

διαςφαλιςτεύ η καλύτερη εξυπηρϋτηςη των πολιτών τρύτων χωρών και η διαςφϊλιςη των 

δικαιωμϊτων τουσ, όπωσ αυτϊ απορρϋουν από τον τύτλο διαμονόσ τον οπούο κατϋχουν ό επρόκειτο να 

αποκτόςουν μετϊ από αύτηςό τουσ, ςτισ αρμόδιεσ υπηρεςύεσ. 

Ειδικότερα, και ςε ςυνϋχεια των κοινών υπουργικών αποφϊςεων που εκδόθηκαν περύ αναςτολόσ 

λειτουργύασ των υπηρεςιών τησ υποδοχόσ του κοινού ςτισ Διευθύνςεισ και τα Σμόματα Αλλοδαπών και 

Μετανϊςτευςησ των Αποκεντρωμϋνων Διοικόςεων και τησ Διεύθυνςησ Μεταναςτευτικόσ Πολιτικόσ 

του Τπουργεύου, εκδόθηκε η υπ΄αριθμ. οικ.14020/2020 (Β΄1546) κοινό υπουργικό απόφαςη περύ 

υποβολόσ ςυμπληρωματικών δικαιολογητικών για χορόγηςη ό ανανϋωςη ϊδειασ διαμονόσ και 

επύδοςησ των αδειών διαμονόσ μϋςω υπηρεςιών ταχυμεταφορϊσ, προκειμϋνου να υπϊρξει ςυνϋχιςη 

των απαιτούμενων διαδικαςιών εκ μϋρουσ τησ διούκηςησ και διαςφϊλιςη των δικαιωμϊτων των 

πολιτών τρύτων χωρών. 

Η πλόρησ και καθολικό εφαρμογό των διατϊξεων τησ ανωτϋρω υπουργικόσ απόφαςησ, ωσ προσ 

την διαδικαςύα  επύδοςησ των αδειών διαμονόσ,  ϋγκειται ςτην  ολοκλόρωςη τεχνικών αναβαθμύςεων 

ςτο Ολοκληρωμϋνο Πληροφοριακό ΢ύςτημα Μετανϊςτευςησ και τη ςύναψη ςχετικόσ ςύμβαςησ 

ανϊθεςησ του εν λόγω ϋργου, καθώσ απαιτεύται μϋγιςτη διαςφϊλιςη και πλόρησ ϋλεγχοσ τησ ςχετικόσ 

διαδικαςύασ επύδοςησ των αδειών διαμονόσ, με υπηρεςύα ταχυμεταφορϊσ. 

Περαιτϋρω, ελόφθη επιπλϋον μϋριμνα, για τισ λοιπϋσ αιτόςεισ που υποβϊλλονται ςτο πλαύςιο 

εφαρμογόσ του ν. 4251/2014, όπωσ ιςχύει, και εκδόθηκε η αριθμ. οικ. 16393/2020 (Β΄2337) υπουργικό 

απόφαςη, παρϋχοντασ τη δυνατότητα αξιοπούηςησ των υπηρεςιών ταχυδρομεύου ό εταιρύασ 

ταχυμεταφορϊσ, ώςτε να υπϊρξει ταχεύα εξυπηρϋτηςη των ςυναλλαςςόμενων πολιτών, χωρύσ να 

καθύςταται αναγκαύα η αυτοπρόςωπη παρουςύα αυτών ό των νόμιμων εκπροςώπων τουσ ςτισ 

αρμόδιεσ υπηρεςύεσ Αλλοδαπών και Μετανϊςτευςησ. 



 

  

Επιπλϋον, εκδόθηκαν οι αριθμ. οικ.14119/2020 (Β΄1654) και οικ. 21221/2020 (Β΄3007) υπουργικϋσ 

αποφϊςεισ, αναφορικϊ με την παρϊταςη ιςχύοσ των αδειών διαμονόσ  και των δελτύων διαμονόσ και 

μόνιμησ διαμονόσ που εκδύδονται κατ΄ εφαρμογό του ν. 4251/2014 και του π.δ.106/2007, καθώσ και των 

βεβαιώςεων κατϊθεςησ αύτηςησ που χορηγούνται, βϊςει των ϊρθρων 8 και 9 του ν. 4251/2014 και του 

π.δ.106/2007, ενώ εδόθηςαν ςχετικϋσ οδηγύεσ ςτισ αρμόδιεσ υπηρεςύεσ για την ϊμεςη και κατϊ 

προτεραιότητα εξυπηρϋτηςη των πολιτών τρύτων χωρών των οπούων οι τύτλοι διαμονόσ ό οι 

βεβαιώςεισ κατϊθεςησ αύτηςησ, ϋληξαν από 1.7.2020 ϋωσ και 19.7.2020, προκειμϋνου να υποβϊλουν 

ςχετικό αύτημα ανανϋωςησ τησ ϊδειασ διαμονόσ τουσ  ό αντικατϊςταςησ των βεβαιώςεών τουσ – 

καθώσ οι εν λόγω τύτλοι διαμονόσ δεν παρατϊθηκαν – ώςτε να διαςφαλιςτούν πλόρωσ τα δικαιώματα 

αυτών και να υπϊρξει ςυνϋχιςη τησ ομαλόσ και νόμιμησ διαμονόσ τουσ ςτη χώρα. 

Αναφορικϊ δε με τα μϋτρα προςταςύασ τησ υγεύασ των υπαλλόλων των αρμόδιων υπηρεςιών 

Αλλοδαπών και Μετανϊςτευςησ και των πολιτών τρύτων χωρών, ιςχύουν και ακολουθούνται οι 

γενικϋσ κατευθύνςεισ και οδηγύεσ του Τπουργεύου Τγεύασ και τησ Γενικόσ Γραμματεύασ Πολιτικόσ 

Προςταςύασ (ΓΓΠΠ). 

Σϋλοσ, ςτο πλαύςιο των προςπαθειών του Τπουργεύου μασ για την προώθηςη τησ πολιτικόσ 

νόμιμησ μετανϊςτευςησ πολιτών τρύτων χωρών, αναλαμβϊνονται και υλοποιούνται μια ςειρϊ από 

πολιτικϋσ και επιχειρηςιακϋσ πρωτοβουλύεσ. 

Ειδικότερα, ςτο πλαύςιο του Ολοκληρωμϋνου Πληροφοριακού ΢υςτόματοσ Μετανϊςτευςησ, ϋχει 

όδη ενςωματωθεύ και ϋχει τεθεύ ςε λειτουργύα α) ηλεκτρονικό εφαρμογό για την λόψη ραντεβού από 

τον πολύτη τρύτησ χώρασ, για την επύδοςη τησ εκδοθεύςασ ϊδειασ διαμονόσ, εφαρμογό η οπούα 

λειτουργεύ όδη για επιλεγμϋνεσ υπηρεςύεσ,  ιδύωσ ςε αυτϋσ που ϋχουν μεγϊλο αριθμό υποθϋςεων, όπωσ 

ςτην Αθόνα και ςτη Θεςςαλονύκη και με ςτόχο, το αμϋςωσ επόμενο χρονικό διϊςτημα, να επεκταθεύ 

ςε όλη την επικρϊτεια, β) ηλεκτρονικό εφαρμογό για την ηλεκτρονικό λόψη ραντεβού από τον πολύτη 

τρύτησ χώρασ για την υποβολό αιτόματοσ ανανϋωςησ ϊδειασ διαμονόσ ςε επιλεγμϋνεσ υπηρεςύεσ τησ 

χώρασ, ενώ ςε μεταγενϋςτερο χρόνο θα τεθεύ ςε λειτουργύα και η αντύςτοιχη εφαρμογό για την 

υποβολό αιτόςεων αρχικόσ χορόγηςησ ϊδειασ διαμονόσ.  

΢τόχοσ του Τπουργεύου εύναι οι ανωτϋρω εφαρμογϋσ ηλεκτρονικού ραντεβού αρχικών 

χορηγόςεων, ανανεώςεων και επιδόςεων των αδειών διαμονόσ να ϋχουν επεκταθεύ ςε όλεσ τισ 

υπηρεςύεσ Αλλοδαπών και Μετανϊςτευςησ, ϋωσ το φθινόπωρο του τρϋχοντοσ ϋτουσ, και απώτεροσ 

ςτόχοσ εύναι η προετοιμαςύα του Ολοκληρωμϋνου Πληροφοριακού ΢υςτόματοσ Μετανϊςτευςησ, για 

την πλόρη μετϊβαςη ςτη νϋα ηλεκτρονικό - ψηφιακό εποχό, εντόσ του επόμενου ϋτουσ, περιορύζοντασ 

ςτο ελϊχιςτο και ςτην ϊκρωσ απαραύτητη αυτοπρόςωπη παρουςύα των πολιτών τρύτων χωρών ςτισ 

αρμόδιεσ υπηρεςύεσ Αλλοδαπών και Μετανϊςτευςησ 

 

Ο ΤΠΟΤΡΓΟ΢ 
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